
Ata da 9ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 03 de abril de 2023. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Tatuí, município 

de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no Edifício 

Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, às 

dezenove horas, realizou-se a Nona Sessão Ordinária do 3º ano da 18ª legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador 

Renan Cortez e 2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Boa noite a todos e a todas. Vamos dar início à Sessão Ordinária do dia 03/04/2023. 

Que o senhor secretário em exercício faça a verificação de presença dos senhores vereadores 

para efeito de quórum e darmos início à presente Sessão Ordinária. [1º SEC. VER. ANTONIO 

MARCOS DE ABREU]: Senhor presidente, há quórum suficiente para iniciarmos a presente 

sessão. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Leitura de um trecho bíblico. Com a palavra, 

vereadora Gabriela Xavier. [VER. GABRIELA XAVIER]: Boa noite, a todos. Salmos 1:1-3. “Bem-

aventurado o homem que não anda segundo o conselho dos ímpios, nem se detém no 

caminho dos pecadores, nem se assenta na roda dos escarnecedores. Antes tem o seu prazer 

na lei do Senhor, e na sua lei medita de dia e de noite.”. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado, nobre vereadora. Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos. 

Reverência ao Hino a Tatuí ((Execução do Hino a Tatuí)). Passaremos à apreciação, discussão e 

votação das Atas das Sessões Ordinária e Extraordinária do dia 27 de março de 2023. Em 

discussão. Em votação. APROVADAS por 10 votos. Que o senhor Secretário proceda à leitura 

do Portaria. [1º SEC. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: *Portaria nº 008/2023. Assunto: 

Suspende o expediente do Departamento de Administração da Câmara Municipal no dia que 

especifica. Autoria: Presidente Eduardo Sallum. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Antes 

da leitura do expediente, gostaria de cumprimentar a presença do companheiro Zidane, 

representando o Sindicato dos Transportadores, dos Condutores de Tatuí e Região, nosso 

representante de Tatuí. Cumprimentar também a professora Fátima, coordenadora da 

APEOESP, Sindicato dos Professores da Subsede Tatuí. Que o senhor Secretário em exercício 

proceda à leitura do Expediente. [1º SEC. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Também, 

senhor presidente, quero comentar o ex-vereador dessa casa João Cassandra, seja muito bem-

vindo, João, e a todos que estão aqui! *Ofício nº 294/2023 - PREFEITURA MUNICIPAL – Envia 

via das Leis Municipais nº 5773, 5774, 5775, 5776, 5777, 5778 e 5779 e Leis Complementares 

nº 041 e 042, promulgadas em 24/03/2023; *Ofício nº 74/2023 - PREFEITURA MUNICIPAL – 

Respostas dos Requerimentos nº 457 a 472, 474 a 504, 506, 511, 513 a 515, 517, 519 a 532, 

534, 536 a 538, 540, 541, 543, 544 e 546/2023 e ciência das Indicações nº 117 a 147/2023; 

*Ofício nº 75/2023 - PREFEITURA MUNICIPAL – Respostas dos Requerimentos nº 359 e 

365/2023; *Ofício nº 73/2023 - PREFEITURA MUNICIPAL – Respostas dos Requerimentos e 

ciência das Indicações; *Ofício nº 68/2023 - PREFEITURA MUNICIPAL – Balancete de Despesa e 

Receita da prefeitura referente ao mês de fevereiro 2023; *Ofício nº 65/2023 - PREFEITURA 

MUNICIPAL – Assunto: aviso de Audiência Pública para o recebimento de sugestões para 



elaboração da LDO, exercício 2024, LOA, 2024 e alteração do PPA, 2024. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, senhor secretário. Bom, mediante ao Ofício nº 4/2023 

da APEOESP, Sindicato dos Professores do Ensino Oficial do Estado de São Paulo, e com base 

na Resolução nº 3º, de 5 de dezembro de 2012, da Câmara Municipal Tatuí, o sindicato dos 

professores, vem solicitar a utilização da tribuna livre nesta sessão da câmara pela Conselheira 

Estadual Raquel Aparecida Vivi Convento. Rapidamente, o resumo a ser tratado, trata-se em 

decorrência do episódio de tentativa de violência nas escolas estaduais do ensino fundamental 

e médio de alunos portando arma branca. Em reunião com o Executivo da subsede da 

APEOESP de Tatuí, foi deliberada a participação dos nossos conselhos estaduais em tribunal 

livre e, portanto, a solicitação deferida por essa presidência, convido a senhora Raquel, 

conselheira estadual da APEOESP, para que faça a utilização da tribuna livre da câmara 

municipal. A responsabilidade do que for falado é da Raquel Convento; se quiserem dividir a 

fala, mas o tempo é o mesmo para as duas. Sejam bem-vindas, professoras, a Tribuna Livre da 

câmara reinaugurando esse ano, cumprindo com o regimento da nossa casa; para nós, 

vereadores, é um prazer tê-las aqui presentes, até porque, através da Tribuna Livre, nós 

conseguimos entender melhor as demandas, tanto da educação, mas também da sociedade 

como um todo. Seja bem-vinda e está com o uso da palavra. [CONS. RAQUEL APARECIDA VIVI 

CONVENTO]: Muito obrigada. Boa noite, senhor presidente, nobres vereadores e público que 

nos assistem presencialmente e pela TV Câmara. Há oito dias ficamos todos abalados e 

assustados com a tragédia que aconteceu na escola estadual da Vila Sônia, na capital do nosso 

estado. E durante toda a comoção social, nós vivemos muitas reflexões, questionamentos... 

muitos pensaram, “Nossa, mas essa escola foi omissa, eles não perceberam que o menino era 

perigoso, que o menino tinha algum problema? Nunca conversaram com a família? Será que 

eles não sabiam que ele sofria bullying?”, “E esses professores, será que eles nunca fizeram 

nada? Nunca conversaram, nunca perceberam nada?”. Eu tenho aqui uma triste revelação 

para fazer aqui aos nobres senhores: aqui em Tatuí, nós estamos passando pelo mesmo 

gravíssimo problema que causou a morte da professora Elizabeth. Somente na semana 

passada, nós tivemos aqui na nossa cidade pelo menos dois casos de alunos portando arma 

branca nas escolas, dentro das salas de aula. Eu trabalho em uma dessas escolas, nós 

trabalhamos em uma dessas escolas, e nós fomos surpreendidas por uma tentativa de 

atentado na última sexta-feira. Estava tudo, assim, era uma sexta-feira normal, tudo 

tranquilo... aí, de repente, os alunos vieram e nos mostraram o celular com telas que 

ameaçavam um massacre no banheiro da escola. Nós tomamos todas as providências... os 

próprios alunos disseram quem eram as pessoas, os mensageiros... nós recolhemos os 

mensageiros, ficamos ali monitorando por algum tempo... aí chamamos a família e o Conselho 

Tutelar. Um dos mensageiros, a gente já monitora há mais de 30 dias, porque, em uma de suas 

redações, ele disse que tem como projeto de vida ser assassino... e colocou para fora todo o 

desejo de ódio, de morte, de vingança que ele tem. Então a gente já tinha chamado a família, 

já tinha conversado com a mãe; a mãe falou que ele estava fazendo tratamento psicológico, e 

a gente estava, claro, monitorando. O outro, ele não estava sozinho. Aí o outro aluno, a gente 

também, quando ele percebeu que ele tinha sido descoberto, ele ficou um tanto nervoso, foi 

ameaçar alguns alunos que ele achava que, por algum motivo, eram os delatores. E a mãe foi 

chamada, o Conselho Tutelar atendeu os dois. E aí, conversando com eles, nós descobrimos 

que eles não estão só. Segundo eles, eles são uma gangue, tem mais gente envolvida. E eles 

não têm vergonha nenhuma de falar de violência, de falar de morte... eles não têm nenhum 



problema disso. Infelizmente esses ataques vêm crescendo nas escolas no Brasil de maneira 

exponencial. Nos últimos oito meses, nós tivemos nove ataques a escolas no Brasil. E, agora, 

está muito próximo de nós. Sabe, quando chega, assim, perto da gente, assusta. E a gente 

precisa, sim, unir forças. Nós precisamos de uma corrente de ações eficazes, solidárias, para 

tentar barrar essa onda de alguma forma, porque, segundo eles, eles não vão parar. As nossas 

crianças, os nossos adolescentes estão ficando doentes, e nós, a escola, família, sociedade, a 

gente não sabe como lidar com esse grande problema. Eles se alimentam do submundo da 

internet, das profundezas da internet. E são páginas, conteúdos que nós nem sabemos como 

que é, como que existe, como que faz. Então fica muito longe da gente tentar atingir. Eu quero 

declarar aqui a todos: eu não sou omissa! Nós, professores, meus colegas, nós não somos 

omissos. A escola que eu trabalho não é omissa. E eu, como conselheira da APEOESP, 

juntamente com a nossa presidenta, a deputada Bebel Noronha, nós estamos junto ao 

Governo do Estado tentando algumas medidas para tentar resolver, melhorar essa triste 

realidade. Além disso, a escola, enquanto instituição que cuida de todos da comunidade, levou 

o caso ao Conselho Tutelar, à Diretoria de Ensino... busca incessantemente o apoio, o contato 

com as famílias. Mas, neste momento, essas ações não estão sendo suficientes; nós 

precisamos de algo mais rápido. Então, como moradora dessa cidade que eu tanto amo, eu 

estou aqui para pedir aos senhores e às senhoras, em caráter de urgência, o apoio psicológico 

e quem sabe até psiquiátrico aos nossos alunos. Porque nós somos de escolas estaduais, mas a 

gente precisa que a Secretaria da Saúde atenda às nossas crianças que, embora não estudem 

na rede municipal, são moradoras do município. E a gente precisa também uma maior atenção 

da ronda... uma melhor atenção de vigilância da guarda municipal, da ronda. Porque a gente 

precisa que tenha aí um policiamento no entorno da escola, no horário de entrada e saída dos 

alunos. Porque, neste momento, a gente precisa de pessoas que tenham a técnica de como 

agir se alguma coisa mais grave acontecer, tá? E a gente precisa então que pais, professores, 

alunos, que eles se sintam acolhidos e seguros neste momento. Segundo o Artigo 4º do 

Estatuto da Criança e do Adolescente, o ECA, é dever da família, da comunidade, da sociedade 

geral, do poder público assegurar com absoluta prioridade a efetivação dos direitos referentes 

à vida, à saúde, à alimentação, à educação, ao respeito, à liberdade e à convivência familiar e 

comunitária. E é com base nessa lei tão importante, tão conhecida, que eu peço hoje a 

colaboração de todos e todas. Não deixem os nossos alunos se sentirem desamparados! Eles 

estão assustados, eles não conhecem mais os seus colegas, eles não sabem do que os seus 

colegas são capazes. Não nos desampare também. Nós, professores, estamos com medo, 

estamos assustados. Nós, professores, não queremos morrer lá na escola; nós não queremos 

ver os nossos alunos feridos lá na escola e nem mortos lá dentro. [PROF. ANA MARIA]: Bom, a 

Raquel fez um breve relato, então, boa noite a todos e todas! Excelentíssimos Vereadores e 

Vereadoras, venho a esta casa hoje para relatar um assunto muito sério e preocupante que 

ocorreu na nossa comunidade escolar. Sexta-feira, dia 31/03, com muita tristeza falo isso para 

vocês, 31/03/2023, passamos por uma situação muito difícil na escola, onde fomos ameaçados 

por uma possível tragédia. Isso gerou muito medo e insegurança em todos nós, alunos, 

professores, pais e funcionários. Graças a alguns alunos que avisaram seu professor o que 

estava ocorrendo, deu tempo da ameaça ser neutralizada e não tivemos que lamentaram uma 

tragédia maior. Diante da ameaça de um massacre na escola, é natural que nos sintamos 

amedrontados e inseguros. Nosso medo foi agravado quando percebemos que as autoridades 

responsáveis dentro e fora da escola não estavam preparadas para lidar com a situação de 



forma adequada e eficaz. A polícia levou mais de meia hora para chegar na escola quando a 

gente chamou. E, quando a polícia chegou, ela não sabia o que fazer! Um dos policiais chegou 

a dizer, “Eu sei por que esse menino está assim: ele é homossexual.”. O menino não é 

homossexual, o menino é doente. Depois, veio outro policial na saída da escola e falou, “A 

escola não dá conta do trabalho aqui da escola e chama a gente!”. Então você vê o despreparo 

da polícia. Nós estamos sozinhos na escola... nós corremos atrás daqueles mil e poucos alunos 

sozinhos... estamos só. Apesar do susto, não podemos deixar que esse episódio seja 

minimizado. É preciso que sejam criadas políticas públicas efetivas para prevenção dessa nova 

modalidade de violência nas escolas, pois não é como uma briga de pátio, que a gente vai lá e 

dá jeito; é um caso de vida ou morte. E, nesse caso, muitas mortes, já que o plano era matar 

quem estivesse nos banheiros. Pense isso na hora do recreio. Implementar medidas de 

segurança se faz urgente, pois os mesmos alunos estarão na escola, já que toda criança tem 

esse direito, e nossa legislação não tem nenhuma lei que impute algum agravo ao fato 

ocorrido. Então estamos aqui nesta casa para pedir como cidadão algum tipo de solução e 

ajuda urgente para um momento que estamos vivendo. Sei que é difícil, pois nunca houve esse 

tipo de violência na escola. Todos estamos no mesmo barco, inclusive vocês, nobres 

vereadores e todos que estão nessa casa, porque todos nós temos irmãs, filhas, netos, 

sobrinhos dentro de escolas, sejam públicas ou particulares. Porque essa violência não está 

escolhendo a escola. Então não é um caso de escola pública estadual, pública municipal ou 

particular; é uma doença que está correndo entre os nossos jovens. Então nós pedimos a 

vocês que nos ajude, porque qualquer um pode ter um doente desse que quer matar só por 

prazer e ver o sangue das pessoas de inocentes jorrar e, depois, tirarem a própria vida. Então 

rogamos às autoridades aqui presentes que nos socorram urgentemente, até criarmos um 

projeto que seja a solução desse problema na nossa sociedade, pois é mais fácil pedirmos 

ajuda para vocês, aqui na nossa cidade, do que esperarmos que o pior aconteça. Nossa vida 

está a todo momento em risco, pois sabemos que os alunos estão participando de grupos de 

massacres na Deep Web. A Deep Web é aquela internet que é a sombra, aonde tem os 

vendedores de droga, aonde tem os vendedores de órgãos, os que praticam pedofilia... todo 

tipo de crime, inclusive esses cracker... porque hacker não destrói as coisas, mas sim os 

cracker, que vivem ali nesse submundo. E logo após eles cometerem esses crimes, não adianta 

a gente falar, “Precisamos tirar essas crianças da rua, prender ou fazer uma justiça que prenda, 

que puna em uma cadeia”, porque geralmente eles se matam logo após eles cometeram esse 

crime, porque está escrito no que eles falam, tudo, eles correm como se fosse um jogo, e, no 

final desse jogo, eles dão um tiro na cabeça ou eles próprios se esfaqueiam. Infelizmente a 

gente corre esse tipo de coisa... se vocês assistiram na Vila Sônia, o menino de 13 anos só saiu 

vivo e foi preso, porque uma professora pegou e deu um mata-leão nessa criança e o segurou; 

se não, poderia ter sido muito pior o que ocorreu. A segurança de todos é uma prioridade, e 

temos o direito de nos sentirmos seguros e protegidos. A escola deve ser um ambiente seguro 

e acolhedor para todos onde sejam cultivados valores como respeito, a empatia e a 

solidariedade. Não podemos permitir a violência e o ódio dominando as nossas escolas e a 

nossa sociedade. Precisamos da união e comprometimento para garantir o futuro melhor para 

nossas crianças e jovens. Que Deus nos dê força para superar esse momento difícil e que 

possamos trabalhar juntos para construir um mundo melhor, onde a educação seja a arma 

mais poderosa contra violência e a ignorância. Eu agradeço a oportunidade de estar aqui com 

vocês e clamo para que os vereadores possam criar uma lei para o município, aonde a gente 



possa ter um pouco de segurança dentro da escola, um tratamento psiquiátrico para essas 

crianças, porque eles não têm culpa do que eles estão vivendo. E com a pandemia, gente, isso 

se agravou muito mais. Agora é justo que nós, professores, que sobrevivemos a uma pandemia 

mundial, agora morramos na mão do nosso próprio aluno? Boa noite a todos, obrigada! [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Nobres vereadores, é importante que esse espaço da Tribuna 

Livre, da população que nos assiste, que esses espaços, eles continuem e eles voltem a ser 

mais ocupados, porque eu acho que tem coisas muito importantes que nós temos que saber, 

nós temos que dialogar e trazer para a casa do povo, para a Sessão Legislativa da casa do povo. 

E os senhores também fiquem convidados, no momento da discussão dos Requerimentos, em 

discutir, se assim o quiserem, a pauta colocada pelas professoras da APEOESP relacionada à 

violência nas escolas. E, de antemão, a professora Raquel, a professora Ana, a professora 

Fátima, coordenadora da subsede da APEOESP de Tatuí, a solidariedade da câmara municipal 

de Tatuí, em nome da nossa mesa diretora, acho que falo por nossa mesa, o esforço em 

contribuir para que casos como esse não só não mais ocorram, como também tenham políticas 

públicas contínuas nesse sentido. As Indicações, como de praxe, serão encaminhadas ao 

senhor prefeito, sendo as de nº 250 a 266/2023. Que o senhor secretário proceda à leitura dos 

Requerimentos e Moções dessa sessão, se possível, com uma celeridade, pra que a gente 

tenha tempo de fazer falas hoje, principalmente relacionadas aos temas relevantes que temos 

na pauta. Obrigado, senhor secretário. Questão de ordem, João JJ. [VER. JOÃO FRANCISCO DE 

LIMA FILHO]: Eu gostaria de tirar o Requerimento nº 931/2023, porque já foi executado o 

serviço. [1º SEC. RENANC CORTEZ]: REQUERIMENTOS Nº S  837 A 945/2023. 837/2023 – 

Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a dedetização e limpeza da 

Praça da Matriz. Autoria: PEPINHO; 838/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de realizar uma operação tapa buracos na Rua NhôNhô da Botica. Autoria: 

PEPINHO; 839/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma 

operação tapa buracos na Rua Alberto Stape, no Jardim Lucila. Autoria: PEPINHO; 840/2023 - 

Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma operação tapa buracos 

na Rua Doutor Antônio Jarbas Veiga, no Jardim Lucila. Autoria: PEPINHO; 841/2023 - Requer 

do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma operação tapa buracos na Rua 

Maneco Pereira. Autoria: PEPINHO; 842/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de realizar uma operação tapa buracos na Rua Tamandaré. Autoria: PEPINHO; 

843/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma operação 

tapa buracos na Rua Vitória dos Santos Gomes, no Jd. Rosa Garcia I. Autoria: PEPINHO; 

844/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a manutenção e 

limpeza das bocas de lobo, da Rua Josino Carneiro. Autoria: PEPINHO; 845/2023 - Requer do 

Prefeito que informe sobre a possibilidade de instalar uma lixeira contêiner e uma placa 

indicativa de “PROIBIDO JOGAR LIXO” na esquina da Rua Júlio Velori com a Avenida Pompeo 

Realli. Autoria: PEPINHO; 846/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de 

realizar uma operação tapa buracos na Rua Nestor Grazzia. Autoria: PEPINHO; 847/2023 - 

Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de trocar as lâmpadas queimadas da Rua 

Professor Celso de Camargo. Autoria: PEPINHO; 848/2023 - Requer do Prefeito que informe 

sobre a possibilidade de retirar entulhos na Rua Maria Delaroli nº60, no Jardim Vanderlei. 

Autoria: PEPINHO; 849/2023 – Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de 

instalar iluminação pública nas ruas Osvaldo Avallone e a rua que faz ligação entre o Jardim 

América e Vila Santa Luzia. Autoria: DEBORA CAMARGO; 850/2023 - Requer do Prefeito que 



informe sobre a possibilidade de realizar o reparo do asfalto da Rua Industrial Dario Freire 

Meireles, no Jardim Paulista. Autoria: DEBORA CAMARGO; 851/2023 – Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade da UBS do Bairro dos Mirandas funcionar em período integral. 

Autoria: DEBORA CAMARGO; 852/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade 

de realizar a manutenção das vias do Bairro Americana. Autoria: DEBORA CAMARGO; 

853/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de construir uma lombada na 

Avenida Branca Laura de Oliveira Prestes. Autoria: DEBORA CAMARGO; 854/2023 - Requer do 

Prefeito que informe sobre a possibilidade de trocar as lâmpadas queimadas da Rua 16, do 

Residencial Vida Nova. Autoria: DEBORA CAMARGO; 855/2023 – PREJUDICADO; 856/2023 - 

Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma operação tapa buracos, 

no Jardim Onze de Agosto. Autoria: DEBORA CAMARGO; 857/2023 - Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de instalar detectores de metais e direcionar porteiros ou 

guarda municipais em todas as escolas do município de Tatuí. Autoria: VALDIR DE PROENÇA; 

858/2023 - Requer do Prefeito que informe quando será realizada a instalação de iluminação 

LED no Bairro dos Oliveiras (Santuário Nossa Senhora de Fátima). Autoria: JOÃO EDER ALVES 

MIGUEL; 859/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de construir uma 

lombada, na Via Vicente Manoel de Oliveira, próximo à entrada da Igreja Santuário Nossa 

Senhora de Fátima. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 860/2023 - Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de reformar a UBS Dr Jenner de Faria, no Bairro dos Mirandas. 

Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 861/2023 - Requer do Prefeito que informe quais são os 

atendimentos realizados na UBS Dr Jenner de Faria, no Bairro dos Mirandas. Autoria: JOÃO 

EDER ALVES MIGUEL; 862/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de 

aumentar o nº de atendimentos de clínico geral na UBS Dr Jenner de Faria, Bº dos Mirandas. 

Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 863/2023 - Requer do Prefeito que informe quando será 

realizado o patrolamento das estradas de terra do Bairro Congonhal. Autoria: JOÃO EDER 

ALVES MIGUEL; 864/2023 - Requerem do Prefeito que informe quantos cadastros de pacientes 

cada uma das UBS e ESF existentes no Município possuem considerando o mês de março de 

2023 como referência, esclarecendo ainda quantas são as equipes e o número de funcionários 

que atendem em cada uma delas. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL, CINTIA YAMAMOTO, 

LEVI PINTO SOARES, MARCIO ANTONIO DE CAMARGO, MAURICIO COUTO, PEPINHO; 865/2023 

- Requer do Prefeito que informe quando dará solução a erosão na Via Vicente Manoel de 

Oliveira, no Bairro dos Mirandas. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 866/2023 - Requer do 

Prefeito que informe quando realizará o patrolamento da estrada do Bairro dos Souzas. 

Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 867/2023 - Requer do Prefeito que informe quando fará o 

reparo do meio fio defronte ao Mercado Gazola, no Bairro dos Mirandas. Autoria: JOÃO EDER 

ALVES MIGUEL; 868/2023 - Requer do Prefeito que informe quando fará a recuperação 

asfáltica na Rua Rio de Janeiro, na Vila Santa Luzia. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 

869/2023 - Requer do Prefeito que encaminhe cópia do contrato (convênio) entre a Prefeitura 

e a Santa Casa de Misericórdia de Tatuí. Autoria: MARQUINHO DE ABREU; 870/2023 - Requer 

do Prefeito que encaminhe cópia do contrato de gestão entre a Prefeitura e a UPA. Autoria: 

MARQUINHO DE ABREU; 871/2023 - Requer da Divisão Regional de Saúde, que informe sobre 

a possibilidade de aumentar a disponibilidade dos seguintes exames para a cidade de Tatuí: 

audiologia/bera APADAS, audiometria, broncoscopia, cateterismo, cintilogradia tiroide, 

cintilografia miocárdio, cintilografia renal, oftalmo campimetria, oftalmo topografia de córnea, 

oftalmo ultrassonografia córnea, prova de função (espirometria). Autoria: MARQUINHO DE 



ABREU; 872/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma 

operação tapa buracos na Rua Eugênio de Camargo Barros, no Jd. Santa Adélia. Autoria: CINTIA 

YAMAMOTO; 873/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma 

operação tapa buracos e recapeamento da Rua Marechal Floriano Peixoto. Autoria: CINTIA 

YAMAMOTO; 874/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de ser 

executado um Mutirão de Castração Público no mês de abril. Autoria: GABRIELA XAVIER; 

875/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma operação 

tapa buracos na Rua Cesário da Silva Franco. Autoria: GABRIELA XAVIER; 876/2023 - Requer do 

Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a sinalização de solo, demarcando onde 

é permitido estacionar na frente da Secretaria de Obras e Infraestrutura. Autoria: GABRIELA 

XAVIER; 877/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de ser colocado 

ônibus escolar, para levar embora os alunos do Projeto Ayrton Senna que residem nos bairros 

rurais. Autoria: GABRIELA XAVIER; 878/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de realizar a manutenção da Rua Prudente de Moraes. Autoria: VALDIR DE 

PROENÇA; 879/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a 

recuperação asfáltica da Rua Benedita Miranda, no Residencial Alvorada. Autoria: RENAN 

CORTEZ; 880/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de trocar a lâmpada 

queimada da Rua José Carlos Fonseca, no Bairro São Cristóvão. Autoria: HIAGO DAROS; 

881/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de criar uma área de lazer no 

Jardim Rosa Garcia I. Autoria: HIAGO DAROS; 882/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre 

a possibilidade de realizar a recuperação asfáltica entre a Rua Argemiro Rodrigues da Costa e a 

Rua Farmacêutica Miranda Nogueira, no Jardim Vanderley. Autoria: RENAN CORTEZ; 883/2023 

- Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de instalar braço e luminária na Rua 

Maria de Almeida Souza, no Residencial San Marino. Autoria: HIAGO DAROS; 884/2023 - 

Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade passar a máquina patrol e sobrepor o 

cascalho na estrada de terra do Bairro Caaguaçu. Autoria: HIAGO DAROS; 885/2023 - Requer 

do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a capinação e limpeza da Rua Luiz 

Rodrigues de Souza, no Jardim São João. Autoria: LEVI PINTO SOARES; 886/2023 - Requer do 

Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a capinação e limpeza do Motódromo 

Municipal Altair Passarani. Autoria: LEVI PINTO SOARES; 887/2023 - Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de instalar lixeiras contêineres na Estrada Água Branca, no Bairro 

Congonhal de Cima. Autoria: LEVI PINTO SOARES; 888/2023 - Requer do Prefeito que informe 

sobre a possibilidade de instalar mais lixeiras contêineres na esquina da Rua Valter Santeleghe 

com a Rua Arnulpho Rolf Stadler. Autoria: LEVI PINTO SOARES; 889/2023 - Requer do Prefeito 

que informe sobre a possibilidade de realizar a manutenção da malha asfáltica em todas as 

vias do Jardim América. Autoria: LEVI PINTO SOARES; 890/2023 - Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de realizar a manutenção da malha asfáltica em todas as vias do 

Jardim Wanderley. Autoria: LEVI PINTO SOARES; 891/2023 - Requer do Prefeito que informe 

sobre a possibilidade de realizar a manutenção da malha asfáltica em todas as vias do Jardim 

São Conrado. Autoria: LEVI PINTO SOARES; 892/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de realizar uma operação tapa buracos na Rua Doutor Benedito Mendes de 

Almeida. Autoria: LEVI PINTO SOARES; 893/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de trocar as lâmpadas queimadas da Vila Santa Luzia. Autoria: LEVI PINTO 

SOARES; 894/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma 

operação tapa buracos na Rua Antônio de Sales. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 



895/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de trocar as lâmpadas 

queimadas do Bairro Chácara Junqueira. Autoria: LEVI PINTO SOARES; 896/2023 - Requer do 

Prefeito que informe sobre a possibilidade de trocar as lâmpadas queimadas das ruas 

Valdomiro Lopes de Almeida, Rua Profº Luiz Vieira, Rua Mário Bertin, Rua Luiz de Lélis F. 

Soares e Rua João Soares Vieira. Autoria: VALDIR DE PROENÇA; 897/2023 - Requer do Prefeito 

que informe sobre a possibilidade de realizar uma operação tapa buracos no cruzamento das 

ruas Alceu Ribeiro da Silva, Rua Alberto Ceciliato e Rua Benedito Mendes de Almeida. Autoria: 

JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 898/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de trocar as lâmpadas queimadas da Rua Professor Celso de Camargo, no Jardim 

Ternura. Autoria: LEVI PINTO SOARES; 899/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de realizar uma operação tapa buracos na Rua Imaculada Anuciata Araújo. 

Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 900/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre 

a possibilidade de realizar uma operação tapa buracos no cruzamento das ruas Dr. Benedito 

Mendes de Almeida e Rua Vicente Valleti. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 

901/2023 - Requerem do Prefeito que preste esclarecimento a respeito do Projeto de Lei 

25/2023, do Executivo. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL, CINTIA YAMAMOTO, LEVI PINTO 

SOARES, MARCIO ANTONIO DE CAMARGO, MAURICIO COUTO, PEPINHO; 902/2023 - 

Requerem do Prefeito que informe sobre a possibilidade de contratar mais equipes para 

realizar operações tapa buracos em nossa cidade. Autoria: MARQUINHO DE ABREU, FÁBIO 

VILLA NOVA, GABRIELA XAVIER, HIAGO DAROS, MICHELI VAZ, RENAN CORTEZ, VALDIR DE 

PROENÇA; 903/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade da Secretaria da 

Agricultura, Meio Ambiente e Bem-Estar Animal elaborar um Laudo Técnico da situação que se 

encontra uma árvore localizada na Praça Santa Cruz. Autoria: EDUARDO SALLUM; 904/2023 - 

Requerem do Prefeito que preste esclarecimento a respeito da troca de luminárias queimadas 

no Município de Tatuí. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL, CINTIA YAMAMOTO, LEVI PINTO 

SOARES, MARCIO ANTONIO DE CAMARGO, MAURICIO COUTO, PEPINHO; 905/2023 - Requer 

do Governador do Estado de SP, que informe de que forma, após a ampliação das alterações 

trazidas pelo Novo Ensino Médio, pretende combater a evasão escolar de alunos em 

vulnerabilidade social que já trabalham fora para contribuir com a renda familiar. Autoria: 

EDUARDO SALLUM; 906/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de 

realizar uma operação tapa buracos no Jardim Wanderley. Autoria: EDUARDO SALLUM; 

907/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de intensificar a fiscalização 

do descarte irregular de lixo na Vila Angélica. Autoria: EDUARDO SALLUM; 908/2023 - 

Requerem do Prefeito que preste esclarecimentos, em forma de certidão, sobre as luminárias 

LED recebidas da Elektro. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL, CINTIA YAMAMOTO, LEVI PINTO 

SOARES, MARCIO ANTONIO DE CAMARGO, MAURICIO COUTO, PEPINHO; 909/2023 - Requer 

do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar novamente obra de recuperação 

asfáltica na Rua Benedito Faustino da Rosa, na altura do Ribeirão do Manduca. Autoria: 

EDUARDO SALLUM; 910/2023 - Requerem do Prefeito que envie o custo mensal pago a Elektro 

com a iluminação pública de Tatuí no período de janeiro de 2022 até março de 2023. Autoria: 

JOÃO EDER ALVES MIGUEL, CINTIA YAMAMOTO, LEVI PINTO SOARES, MARCIO ANTONIO DE 

CAMARGO, MAURICIO COUTO, PEPINHO; 911/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de realizar estudos sobre levar energia elétrica para todas as áreas deste 

município, que ainda não contam com os serviços de energia elétrica. Autoria: FÁBIO VILLA 

NOVA; 912/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade da capinação, limpeza 



e operação cata trecos na Rua José Bastos, no Jd. Manoel de Abreu. Autoria: LEVI PINTO 

SOARES; 913/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de intensificar o 

patrulhamento da Guarda Civil Municipal no Bairro Congonhal. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 

914/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de intensificar o 

patrulhamento da Guarda Civil Municipal no Bairro Guaxingú. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 

915/2023 - Requerem do Prefeito que informe como é feito os agendamentos de exames pela 

Brasil Laudos, quem é o responsável pelos agendamentos de exames, se está sendo agendados 

exames pela central de vagas, quem irá auditar as guias para futuro pagamento dos exames e 

envie cópia do contrato de prestação de serviços da Santa Casa e Secretaria de Saúde com a 

Brasil Laudos. Autoria: CINTIA YAMAMOTO, MARCIO ANTONIO DE CAMARGO, MAURICIO 

COUTO, LEVI PINTO SOARES; 916/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade 

de instalar lixeiras contêineres na Rua Cel. Firmo Vieira de Camargo. Autoria: LEVI PINTO 

SOARES; 917/2023 - Requerem do Prefeito que informe, quanto à aplicação da Lei 5.479/2020, 

que majorou as penas de multa para quem pratica maus-tratos contra animais, quantas multas 

foram aplicadas desde a sanção da referida Lei, qual é o valor arrecadado com a aplicação de 

multas discriminadamente nos anos de 2020/2023; a Prefeitura pretende criar um programa 

de combate aos maustratos contra animais e atualmente, qual é o órgão responsável e de que 

forma é realizada a fiscalização da prática dos maus-tratos. Autoria: EDUARDO SALLUM, 

GABRIELA XAVIER; 918/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar 

a capinação e limpeza da Estrada Vicinal iniciando na Via Marginal da SP-127 até a Empresa 

FBA. Autoria: JOÃO JJ; 919/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de 

intensificar o patrulhamento da Guarda Civil Municipal no Bairro dos Mirandas. Autoria: FÁBIO 

VILLA NOVA; 920/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar o 

recapeamento das ruas do Jardim Paulista. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 921/2023 - 

Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma operação tapa buracos 

na Via Marginal ao lado da SP-127 em toda sua extensão via marginal que passa em frente à 

Cerâmica Tatuí. Autoria: JOÃO JJ; 922/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de intensificar o patrulhamento da Guarda Civil Municipal no Bairro Santuário. 

Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 923/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade 

de trocar as lâmpadas queimadas da Rua Vidal Manoel Cleto, na Vila Paulina. Autoria: LEVI 

PINTO SOARES; 924/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar 

uma operação tapa buracos na Rua Prof. Mario Baiardi, na Vila São Cristovão. Autoria: JOÃO JJ; 

925/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de intensificar o 

patrulhamento da Guarda Civil Municipal no Bairro dos Souza. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 

926/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de efetuar o recapeamento 

das ruas do Jardim Paulista. Autoria: JOÃO JJ; 927/2023 - Requer do Prefeito que informe, em 

forma de certidão, com base na resposta ofertada ao requerimento número 3367/2022, se 

reservou dotação orçamentária para a execução da construção de ponte de aduelas de 

concreto em substituição à ponte de madeira no Bairro dos Mirandas. Autoria: JOÃO EDER 

ALVES MIGUEL; 928/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a 

limpeza do terreno localizado na Rua Princesa Leopoldina em frente à UBS da Vila Dr. 

Laurindo, reiterando os requerimentos 3086/21 e 750/22. Autoria: JOÃO JJ; 929/2023 - 

Requerem do Prefeito que informe se está faltando poltronas de acompanhantes nos quartos 

da Santa Casa de Misericórdia de Tatuí. Autoria: CINTIA YAMAMOTO, MARCIO ANTONIO DE 

CAMARGO, MAURICIO COUTO, LEVI PINTO SOARES; 930/2023 - Requer do Prefeito que 



informe sobre a possibilidade de realizar uma operação tapa buracos na Rua Aristeu Antunes. 

Autoria: JOÃO JJ; 931/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de trocar a 

lâmpada queimada por lâmpada de LED do poste localizado no estacionamento lateral da 

Câmara Municipal, em frente a Sec. Adm. Penitenciaria. Autoria: JOÃO JJ; 932/2023 - 

Requerem do Prefeito que informe quantos atendimentos foram realizados por dia na UPA no 

mês de março/23, porque os pacientes estão demorando para serem atendidos, se está 

havendo falta de médicos e se está havendo falta de medicamentos. Autoria: CINTIA 

YAMAMOTO, MARCIO ANTONIO DE CAMARGO, MAURICIO COUTO, LEVI PINTO SOARES; 

933/2023 - PREJUDICADO 934/2023 - Requer do Prefeito que informe quando vai realizar o 

patrolamento e cascalhamento da Estrada Marcelino Marques, que liga o Bairro Santuário 

Nossa Senhora de Fátima à Estrada Tatuí -Iperó. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 935/2023 

– Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de utilizar o barracão abandonado na 

Rua Aparecida Maria de Almeida, no Jardim Mantovani, pois está servindo de abrigo para 

desocupados. Autoria: MARCIO ANTONIO DE CAMARGO; 936/2023 – Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de realizar parceria entre as Secretarias Municipais para que os 

serviços de poda de árvore, capinação e pintura de ruas sejam realizados concomitantemente. 

Autoria: MAURICIO COUTO; 937/2023 – Requer do Prefeito que informe se está intensificando 

as medidas de combate e prevenção da Dengue, onde está sendo feito o teste para o 

diagnóstico da doença e quais os meios de comunicação usado para orientar a população. 

Autoria: MARCIO ANTONIO DE CAMARGO; 938/2023 - Requer do Prefeito que informe se vai 

realizar a instalação de um container ou lixeira de ferro na Estrada Marcelino Marques, ligação 

entre o Bairro Santuário Nossa Senhora de Fátima e a Estrada Tatuí - Iperó. Autoria: JOÃO 

EDER ALVES MIGUEL; 939/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de 

podar as árvores localizadas no centro da cidade aos fins de semana, quando a circulação de 

carros e pedestres é consideravelmente menor. Autoria: MAURICIO COUTO; 940/2023 – 

Requer do Prefeito que informe qual a empresa de controle de pragas contratada para 

afugentar os pombos das quadras cobertas do município, qual a previsão para o início do 

serviço, qual o valor mensal dos serviços prestados. Autoria: MARCIO ANTONIO DE CAMARGO; 

941/2023 – Requer do Prefeito que informe, reiterando o requerimento 484/23, sobre a 

possibilidade de revitalizar a calçada da Escola de Enfermagem “Dr. Gualter Nunes”, na Rua Rui 

Barbosa, no Jardim Nossa Senhora de Fátima. Autoria: MARCIO ANTONIO DE CAMARGO; 

942/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma operação 

tapa buracos na Rua Benedito Moreira, no Jardim América. Autoria: MAURICIO COUTO; 

943/2023 - Requer do Prefeito que informe o que pretende fazer frente às condições precárias 

da ponte de madeira na Estrada Marcelino Marques, ligação entre o Bairro Santuário Nossa 

Senhora de Fátima e a Estrada Tatuí - Iperó. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 944/2023 – 

Requer do Prefeito que informe se foi solicitado aos órgãos o laudo técnico da casa ao lado da 

construção do “Centro Comunitário Pedro Antônio Santi” na Rua Benedito Nunes, no Jardim 

Santa Rita de Cássia, pois é necessário saber se a estrutura da casa não será afetada com a 

referida obra. Autoria: MARCIO ANTONIO DE CAMARGO; 945/2023 - Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de realizar uma operação tapa buracos na Rua Marrey Marques 

de Oliveira, no Bº Colina Verde. Autoria: MAURICIO COUTO. MOÇÕES NºS 106 A 130/2023. 

106/2023 - Aplausos e Congratulações ao GCM 1ª Classe Daniel Adriano Vieira, em razão do 

belíssimo trabalho realizado em ação no bairro Rosa Garcia II, no Município de Tatuí, 

garantindo maior segurança aos munícipes. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 



107/2023 - Aplausos e Congratulações ao GCM 2ª Classe Valdeir Batista de Souza Júnior, em 

razão do belíssimo trabalho realizado em ação no bairro Rosa Garcia II, no Município de Tatuí, 

garantindo maior segurança aos munícipes. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 

108/2023 - Aplausos e Congratulações ao GCM 1ª Classe Sérgio Henrique Carriel, em razão do 

belíssimo trabalho realizado em ação no bairro Rosa Garcia II, no Município de Tatuí, 

garantindo maior segurança aos munícipes. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 

109/2023 - Aplausos e Congratulações ao GCM 2ª Classe Luiz Andrade Silva Júnior, em razão 

do belíssimo trabalho realizado em ação no bairro Rosa Garcia II, no Município de Tatuí, 

garantindo maior segurança aos munícipes. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 

110/2023 - Aplausos e Congratulações ao GCM 1ª Classe Júlio Gonçalves Machado Queiroz 

(adestrador do cão TOM), em razão do belíssimo trabalho realizado em ação nos bairros Rosa 

Garcia II, no Município de Tatuí, garantindo maior segurança aos munícipes. Autoria: JOSÉ 

EDUARDO MORAIS PERBELINI; 111/2023 - Aplausos e Congratulações ao GCM 1ª Classe Rafael 

da Silva Paixão, em razão do belíssimo trabalho realizado em ação nos bairros Rosa Garcia II, 

no Município de Tatuí, garantindo maior segurança aos munícipes. Autoria: JOSÉ EDUARDO 

MORAIS PERBELINI; 112/2023 - Aplausos e Congratulações ao GCM 1ª Classe Sandro Martins 

Camargo, em razão do belíssimo trabalho realizado em ação nos bairros Rosa Garcia II, no 

Município de Tatuí, garantindo maior segurança aos munícipes. Autoria: JOSÉ EDUARDO 

MORAIS PERBELINI; 113/2023 - Aplausos e Congratulações ao GCM 2ª Classe Sandro Marcio da 

Silva, em razão do belíssimo trabalho realizado em ação no bairro Rosa Garcia II, no Município 

de Tatuí, garantindo maior segurança aos munícipes. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS 

PERBELINI; 114/2023 - Aplausos e Congratulações ao GCMF 2ª Classe Livia Mariozi Russi da 

Coll, em razão do belíssimo trabalho realizado em ação no bairro Rosa Garcia II, no Município 

de Tatuí, garantindo maior segurança aos munícipes. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS 

PERBELINI. [VER. FABIO ANTONIO VILLA NOVA]: Gostaria de pedir a retirada da Moção nº 

126/2023 para correção da redação. [1ºSEC. VER. RENAN CORTEZ]: 115/2023 - Aplausos e 

Congratulações à Banda Sinfônica do Conservatório de Tatuí, na pessoa de seu maestro Marco 

Almeida Junior, pela esplêndida apresentação, ocorrida no dia 26 de março p.p. na Sala São 

Paulo, dentro da série Matinais na Sala São Paulo. Autoria: MARQUINHO DE ABREU; 116/2023 

- Aplausos e Congratulações à Eliana Cassandre, é uma das coautoras do Livro “Uma Sobe e 

Puxa a Outra”, diante disso queremos homenageala por relevante serviço prestado para a 

literatura Nacional, motivação e valorização da mulher e em todos os âmbitos nacionais. 

Autoria: MICHELI VAZ; 117/2023 - Aplausos e Congratulações ao Secretário de Obras, Sr. 

Marco Rezende, e Equipe de Funcionários do Asfalto, em razão do notável trabalho à frente da 

operação tapa buracos realizada no Bairro Jardim Tóquio. Autoria: PEPINHO; 118/2023 - 

Aplausos e Congratulações à Equipe do Setor de Bem-Estar Animal, em razão da operação 

conjunta com a Polícia Civil, que identificou a pessoa que cometeu o crime de maus tratos de 

animais, a um cavalo no bairro Rosa Garcia II. Autoria: GABRIELA XAVIER, EDUARDO SALLUM, 

MARQUINHO DE ABREU, RENAN CORTEZ, FÁBIO VILLA NOVA, DEBORA CAMARGO, JOÃO JJ, 

JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI, MARCIO ANTONIO DE CAMARGO, MICHELI VAZ, 

MAURICIO COUTO, PEPINHO, VALDIR DE PROENÇA, CINTIA YAMAMOTO, LEVI PINTO SOARES, 

HIAGO DAROS; 119/2023 - Aplausos e Congratulações ao Atleta Allan Carlos Torquato, pela 

conquista do 3° lugar no Campeonato Paulista de Fisiculturismo categoria Classic Physic. 

Autoria: RENAN CORTEZ; 120/2023 - Aplausos e Congratulações ao artista plástico Sr. Binho 

Vieira, em razão da exposição Tijol no Museu Histórico "Paulo Setúbal", na cidade de Tatuí/SP. 



Autoria: HIAGO DAROS; 121/2023 - Aplausos e Congratulações ao Sr. Sandro Donizette Soares, 

em razão da conquista do 4º (quarto) lugar na categoria PCD da 2ª Etapa da Copa Tempermax 

MTB, realizada na cidade de Capela do Alto/SP. Autoria: HIAGO DAROS; 122/2023 - Aplausos e 

Congratulações a todos os Servidores Públicos Municipais que trabalham no Almoxarifado da 

Secretaria Municipal de Saúde, em razão do excelente e notável trabalho de destaque 

realizado em prol da população. Autoria: MARQUINHO DE ABREU; 123/2023 - Aplausos e 

Congratulações ao Exmo. Prefeito Miguel Lopes Cardoso Junior. Autoria: DEBORA CAMARGO; 

124/2023 - Aplausos e Congratulações ao Núcleo Feminista Rosas da Revolução, em nome de 

sua representante Ana Carolina Borges do Nascimento, pela realização da 2ª Edição do Rolê 

das Rosas. Autoria: EDUARDO SALLUM; 125/2023 - Aplausos e Congratulações à Sra. Elisângela 

Da Costa Rosa Cecílio. Autoria: DEBORA CAMARGO; 127/2023 - Aplausos e Congratulações à 

judoca Maria Eduarda Souza de Faria, em razão da conquista do 1º lugar da Copa São Paulo 

aspirante na categoria feminina adulto pesado. Autoria: MAURICIO COUTO; 128/2023 - 

Aplausos e Congratulações ao Sensei Bruno Santi e Equipe, pela brilhante partição na Copa São 

Paulo Aspirantes. Autoria: MAURICIO COUTO; 129/2023 - Aplausos e Congratulações a Carlos 

Eduardo Medeiros pela visão empreendedora do espaço Yow Beach Sports, o maior complexo 

de esportes de areia de Tatuí. Autoria: JOÃO JJ; 130/2023 - Aplausos e Congratulações à 

empresa Fadel Transportes e Logística, na pessoa do Sr. Ramon Alcaraz, CEO da Homenageada 

e também da JSL, empresa controladora, em razão da passagem em comemoração a seus 22 

anos de fundação, ocorrida em 01 de abril p.p. Autoria: MARQUINHO DE ABREU. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, senhor secretário. Questão de ordem, vereador Cíntia. 

[VER. CINTIA YAMAMOTO]: Eu peço que coloque em separado a Moção nº 123/23. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Referida vereadora, em separado 123/2023, de autoria da 

vereadora Débora Camargo. Nós vamos abrir o tempo de 60 segundos para os vereadores se 

inscreverem para discussão e votação dos Requerimentos e das Moções. O tempo está aberto, 

vereadores. Onze vereadores se inscreveram. Três minutos para cada vereador. O primeiro é 

eu que vos fala. Passo a presidência para o vereador Marquinho de Abreu. [PRES. VER. 

ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Com a palavra, vereador Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Senhor presidente, nobres vereadores, público que nos assiste, senhor 

presidente em exercício, vereador Marquinho de Abreu. Venho a essa tribuna... primeiro, um 

boa-noite a todos. Venho a essa tribuna para falar sobre o meu Requerimento nº 905/2023. 

Senhores vereadores, achei muito importante a fala que foi feita nessa tribuna pela professora 

Raquel e a professora Ana Maria, da escola Celso de Mello, em relação à violência nas escolas. 

Nós temos algumas coisas que têm contribuído do ponto de vista sociopolítico para que essas 

coisas tenham aumentado e a violência nas escolas tenha se intensificado. Acho que primeiro 

nós tínhamos que falar do novo Ensino Médio. Nós estamos diante de um Ensino Médio, que 

foi feito pelo governo Temer, que já fracassou no pouco tempo em que esse Ensino Médio 

esteve em aplicação. Os alunos têm pouquíssimas aulas hoje de física, matemática, poucas 

aulas de história, sociologia, filosofia... e nós estamos de frente a itinerários formativos, que, 

muitas das vezes, na maioria das vezes, não preparam esse jovem nem para a vida e nem para 

o vestibular. Ao novo Ensino Médio, da forma que foi feito, na verdade, vereador Maurício, 

nós tivemos uma luta dos estudantes do Brasil, dos professores da educação, para que a gente 

democratizasse o ensino no Brasil. As cotas foram uma luta dentro da universidade, para que o 

jovem da periferia, da escola pública pudesse entrar na universidade. De outro lado, o ProUni 

e o FIES foram uma luta também nesse sentido. De outro lado, o REUNE, que expandiu as 



universidades, também foi uma luta. E daí, depois de toda essa luta para democratizar o 

ensino, eles colocam um novo Ensino Médio que nada prepara o estudante da escola pública 

para acessar a universidade pública. Não prepara para o vestibular! Muita da violência que tem 

hoje na escola é por falta de perspectiva. Os alunos hoje, dentro da escola pública da nossa 

cidade e do nosso estado de São Paulo, em que se pese, não têm perspectiva, nobre vereador 

Marquinho. E eu digo mais: se não fosse ruim o novo Ensino Médio, teria o programa de 

ensino integral, que, na verdade, fez o quê? No papel, é tudo muito bonito, mas, na verdade - 

vereadores, eu peço tolerância, porque eu acho que o tema é muito importante - na verdade, 

o programa de ensino integral excluiu os estudantes de periferia... Vereador Márcio, aquele 

menino do Santa Rita, que precisa trabalhar e estudar, não tem como ele ficar na escola das 

duas da tarde às nove da noite! Por questão óbvias, ele precisa trabalhar para ajudar a família! 

E daí, o que nós fizemos? Das nove escolas estaduais do ensino regular de Tatuí, sete viraram 

PEI, Programa de Ensino Integral. Obviamente, vereador Maurício, uma série de estudantes 

não puderam, porque precisam trabalhar. Daí, todos os estudantes que não puderam estudar 

foram para duas escolas, que é a escola Celso de Mello e a escola Lienette. Resultado: 

superlotação dessas escolas; você pegou um jovem que é de uma comunidade lá da zona sul, 

colocou junto com um jovem que é da comunidade da zona norte. Antes você tinha uma 

comunidade escolar na escola Celso de Mello... eu presenciei uma comunidade escolar, uma 

das escolas principais e melhores escolas dos últimos anos de Tatuí. A PEI destruiu a escola 

Celso de Mello! A PEI destruiu a Lienette! Nós temos relato de faca com aluno na escola 

Lienette, violência também na escola Lienette! E isso aconteceu porque foi feito um programa 

do Estado de cima para baixo. E daí eu tenho mais para dizer - e peço tolerância ao senhor 

presidente em exercício - a coisa pior disso tudo: aconteceu agora em São Paulo, a professora 

que foi esfaqueada por um aluno. A Polícia Civil do Estado começou a investigar, percebeu que 

tem um grupo coordenado de estudantes na Deep web, que é difícil de rastrear, vereador 

Marquinho... Deep web é como se fosse “Web profunda”, é difícil de rastrear, porque ela não 

está na parte que nós conhecemos, que é criptografada da internet, que é possível você 

verificar. E, dentro desse grupo, estudantes do estado inteiro, vereador Márcio! E tinha 

estudante de Tatuí dentro desse grupo de ações coordenadas para massacre, com posição, 

Vereador, posição de extermínio! Extermínio a mulheres, extermínio a jovens LGBTs e negros - 

posições de extrema direita. Há uma ação coordenada hoje, e daí eu quero fazer um apelo, me 

juntar aos senhores vereadores, à prefeitura de Tatuí, porque eu sei que não é de 

responsabilidade da Prefeitura o que é do Estado, só que o Estado nada faz! Nós precisamos 

mobilizar a nossa rede de Assistência Social, a nossa rede psicossocial, Justiça Restaurativa, 

Conselho Tutelar... nós precisamos mobilizar, porque nós estamos na iminência de uma 

tragédia em Tatuí! E eu já recebi, vereador Maurício, da escola pública municipal, duas 

denúncias também de violência na escola. Já tivemos violência... O vereador Renan relatou 

aqui, na escola Nebam, a um ano atrás ou dois anos atrás, e nós também tivemos 

recentemente em uma escola rural de Tatuí, municipal. Ou nós nos mobilizamos, todos os 

agentes públicos, independente se é municipal, estadual ou nacional, para a gente resolver ou, 

minimamente, dar segurança aos trabalhadores da educação, aos estudantes, aos pais e mães 

nas escolas, ou a gente vai assistir à tragédia. Obrigado, nobre vereador Marquinho, obrigado 

pela tolerância! ((aplausos)) [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Com a palavra, 

vereador João JJ. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]:  Vereadores, por uma questão de 

isonomia, eu peço desculpa por ter usado tanto tempo, mas vou ser o máximo tolerante aos 



senhores também. Com a palavra, vereador João JJ. [VER. JOÃO FRANCISCO DE LIMA FILHO]: 

Boa noite, senhor presidente, boa noite, nobres pares, ao público aqui presente, ao público 

que nos acompanha a gente pela internet, aos secretários Patrício e todos que estão aí na 

casa. Senhor presidente, eu vim falar aqui nessa tribuna pela segunda vez, segundo 

Requerimento, o meu Requerimento nº 926, do bairro Jardim Bela Vista. Eu já fiz esse 

Requerimento no passado e não era tantos buracos como tem hoje. E semana passada eu 

estive lá conversando com os moradores, agora já não dá para falar tapa-buraco mais, eu já 

estou pedindo aqui um recapeamento de toda a extensão das ruas, apesar de ser três ruas, 

mas os moradores já não aguentam mais. Eu estive lá conversando com alguns moradores e 

está muito difícil a colocação. E vizinho ali, o bairro do Junqueira, que é um condomínio, e a 

gente até ouve falar lá dos moradores: “Será que o meu imposto não vale? Eu pago meus 

impostos também”. Então eu vim aqui pela segunda vez, espero que o secretário de obras, o 

Marcão, eu sei que ele está fazendo um belo de um trabalho, eu sei das dificuldades, mas eu 

acho que tem alguns lugares que é emergencial. Então espero que a resposta seja positiva 

àqueles moradores daquele bairro lá. Também, senhor presidente, eu fiz uma Moção de 

Aplausos nº 129, Carlos Eduardo Medeiros, para quem conhece, mais conhecido como 

Duzinho Auto Escola, por um belíssimo evento que ele fez esse final de semana aí, três dias de 

evento, vieram pessoas de várias cidades, vários estados. Então isso aí gerou, está trazendo 

bastante emprego direto e indireto. Então essa Moção, fica aqui meu agradecimento. Meu 

muito obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, 

vereador João JJ. Com a palavra, vereadora Gabriela Xavier. [VER. GABRIELA XAVIER]: Boa 

noite novamente. Gostaria de falar da minha Moção e agradeço a todos os vereadores que 

assinaram em conjunto a Moção que eu fiz para a equipe do Bem-Estar Animal, onde eles 

foram verificar uma denúncia onde um cavalo estava sendo agredido em nossa cidade. Foi 

uma cena horrível saber que um ser humano tem coragem de maltratar um animal indefeso. 

Então eu parabenizo à equipe, que agiu rápido, juntamente com a polícia civil, que vem 

fazendo um ótimo trabalho em nossa cidade. Essa pessoa que estava cometendo esse ato de 

maus tratos com esse animal foi conduzido até a delegacia, e o cavalo, graças a equipe do 

Bem-Estar Animal, também foi localizado e ele está sob os cuidados do Bem-Estar Animal e 

sobre a justiça. E também gostaria de falar do meu Requerimento, se existe a possibilidade de 

estar tendo mais um mutirão de castração neste mês de abril. Teve um no mês passado, foi 

ótimo; a gente sabe que a castração sempre será a solução. Um animal castrado, a gente evita 

50 abandonados. E hoje a gente sabe que os abrigos estão todos lotados. Eu sempre falo aqui 

e nunca vou cansar de falar, porque a castração, ela sempre será a solução. Então eu gostaria 

do prefeito, uma atenção especial nesse Requerimento, porque, assim, quando castra, a gente 

evita animais que nascem para sofrer. Só que vai pulando mês, e o que acontece? Aquele 

trabalho que foi feito, a gente salvou aquele animal para ele não ter crias, mas, a partir do 

momento que tem uma lista de espera, que hoje tem na Secretaria do Bem-Estar Animal, uma 

lista de espera de bastante animais para serem castrados, se eles não forem castrados com 

urgência, o problema, ele volta a aumentar. Então a gente tem que evitar que nasça animais 

para sofrer. Então eu gostaria de uma atenção especial nesse Requerimento, e obrigada e boa 

noite. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereadora Gabriela Xavier. 

Com a palavra, vereador Maurício Couto. Aproveitando para cumprimentar também o 

secretário de zeladoria presente, senhor Patrício, seja bem-vindo a essa casa! Pois não, 

vereador? [VER. MAURICIO COUTO]: Boa noite a todos, todos que estão aqui na casa, 



obrigado pela presença de todos aí, a professora que trouxe uma mensagem muito importante 

aqui, uma reivindicação, porque nós precisamos mesmo buscar estratégia para evitar danos 

maiores, porque estamos lidando com vidas, como foi a fala dela aqui. É vida, pessoal! Quem 

está assistindo, são crianças, são vidas e são famílias, e a gente precisa realmente de 

segurança, de estratégia. Eu quero falar sobre a Moção de Aplausos para a judoca Maria 

Eduarda de Souza Faria, primeiro lugar da Copa São Paulo, aspirante na categoria feminina 

adulto pesado. E ela também, dia 26/03, que ela conquistou esse primeiro lugar, se tornando a 

bicampeã nessa competição. Também quero falar da Moção de Aplausos e congratulações ao 

sansei Bruno Santi e toda equipe que esteve lá na Copa São Paulo, aspirante, participando os 

atletas Mateus Rodrigues dos Santos, Victor Kaminata Peixoto, Ana Júlia de Arruda e Maria 

Eduarda Souza Faria... foi no dia 26/03, deixar aqui registrado. Os atletas foram brilhantes. Da 

mesma forma, parabenizamos ao sansei Bruno Santi por toda a dedicação, comprometimento 

com o esporte da nossa cidade. Como já foi falado, e aqui é direto, também reivindicando aqui 

uma atenção para a rua Benedito Moreira, Jardim América. As pessoas lá, os munícipes estão 

solicitando muito que seja reparado o estrago que está na rua. E eu quero aqui também falar 

que o ano passado entrou, foi vigorado também a lei da minha autoria nº 5756; foi em 

dezembro de 2022, que fala o seguinte, para que fosse realizado na segunda semana de 

fevereiro a Semana de Conscientização Municipal do Uso Seguro da Internet. Então essa lei, a 

intenção dela era o quê? Para que seja falado, seja vigiado, passa informações para as famílias, 

para os adultos; os pais fiquem atentos, saibam como estar interferindo, vigiando a questão da 

internet. Como foi falado aqui, o submundo. Muitas pessoas não têm ciência do submundo. E 

quais são as consequências? Quais são os sinais que muitas vezes a Internet está sendo usada 

de uma forma incorreta? E essa lei foi aprovada em fevereiro, e eu fiquei analisando aqui se a 

prefeitura ia estar fazendo, porque essa Lei já entrou em vigor... e passou, passou e não foi 

realizado. Então aqui quero pedir junto que seja divulgado, seja falado sobre o risco da 

internet. Essa é uma das estratégias, conscientização para os pais e segurança nas escolas, 

segurança para os professores, para todos que estão lá, para as nossas famílias que estão lá, 

pois nós queremos que eles vão para as aulas e retornem para o seu lar. Muito obrigado, Deus 

abençoe a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereador. Parabéns 

pelas palavras. Com a palavra, vereadora Débora Camargo. [VER. DEBORA CAMARGO]: Boa 

noite, senhor presidente, membros da mesa, nobres pares, público presente, sejam todos 

bem-vindos! Quero aqui agradecer também às professoras que aqui estiveram nos alertando 

de possíveis ataques que estão acontecendo aí nas escolas públicas. Quero agradecer à 

professora Raquel, à Ana Maria, à Larissa, à professora Fátima, sejam sempre muito bem-

vindas aqui! Também quero falar aqui do Sandrinho, do Marcelo, que aqui estão, secretário 

Patrício, do Isaías, que sempre estão acompanhando aqui essa casa de leis. Eu fiz vários 

Requerimentos, eu vou passar aqui meio por cima... eu fiz Requerimento no Jardim América, 

também, onde fui cobrada sobre o asfalto... fiz Requerimento no Jardim Paulista, onde 

também me chamaram nas redes sociais, que está precisando de arrumar, principalmente em 

frente ao Bosque do Junqueira, onde abriram um portão lá. Fiz também o Requerimento ao 

posto do bairro dos Mirandas, falta de médicos. Fiz Requerimento no bairro do Jardim 

Americana; também fui chamada... a lombada lá na Vila Nova Pacaembu e também a falta de 

iluminação. E eu quero aproveitar que eu estive até conversando aqui com as professoras que 

aqui estão a respeito da lei que está aqui em Tatuí, a lei de um anteprojeto que eu fiz em 2021, 

onde trazia para as escolas públicas municipais o serviço de assistência social e psicologia. E eu 



entrei, foi o Requerimento nº 25/2020, logo no início do meu mandato, e esse ano foi 

executado. E inclusive eu fiquei um pouco triste aqui com pessoas querendo votar contra. Eu 

estou muito feliz por essa lei estar funcionando, independente... Então eu fiz uma Moção de 

Aplausos aqui ao prefeito, fiz uma Moção de Aplausos à secretária, porque eu acho que isso é 

uma forma da gente também ter um bom relacionamento e ser atendida. Eu fiquei triste 

mesmo, porque eu acho que quem está ganhando, ainda mais nesse momento que tantas 

coisas ruins estão acontecendo nas escolas, eu gostaria até que essa lei fosse levada ao ensino 

médio, às escolas estaduais. Sabemos a importância de ter um psicólogo nas escolas. Então eu 

peço para vocês aí que puderem votar a favor e... e é assim, eu acho que é assim que a gente 

vai conseguir combater tudo isso aí. Um boa noite a todo. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado, nobre vereadora Débora. Com a palavra, vereadora Micheli Vaz. [VER. 

MICHELI VAZ]: Boa noite a todos os nobres, a todas as professoras que estão aqui nesta noite, 

sejam bem-vindas, é um prazer tê-las aqui, aos demais que acompanham. Professoras, contem 

com meu apoio, aquilo que estiver à minha disposição, aquilo que eu puder fazer para ajudá-

las ou contribuir para as melhorias da educação do nosso município, pode contar comigo! Eu 

quero também mencionar a presença do secretário Patrício, da zeladoria. Eu quero falar que 

semana passada nós estivemos no Jardim Gramado, onde houve melhorias nas vias e também 

melhoria na iluminação pública. Parabéns, Patrício, pelo trabalho que foi desenvolvido lá. Os 

munícipes mandaram vídeos relatando as melhorias; não é só aquilo que precisa, mas já é uma 

grande melhoria para um bairro que fica distante e nunca recebeu a visita, uma visitação de 

obras, de infraestrutura, de zeladoria como recebeu nessa última sexta-feira. Também quero 

falar que é de conhecimento de todos os nobres que nós estamos em processo de recuperação 

dos prejuízos financeiros que somam aproximadamente quase R$ 50 milhões em nossa cidade, 

prejuízos causados pela chuva. Vale destacar que precisamos de recursos financeiros para que 

essas obras sejam realizadas e que problemas sejam solucionados, não são apenas obras 

paliativas, nós precisamos de obras concretas, que resolvam os problemas de uma vez por 

todas, assim como aquela obra que foi realizada ali no Jardim Santa Rita de Cássia, uma obra 

de drenagem, que hoje, na última chuva do dia 28 de janeiro, não mais inundou o bairro do 

Jardim Santa Rita. Então são de obras como essa que nós precisamos. E eu quero destacar 

também, são obras de recape das vias, bacias de contenção de águas da chuva e 

principalmente pontes, recuperação de pontes, que já foi feito um trabalho anterior. Eu posso 

dizer de melhorias da ponte, mas nós precisamos de coisas mais concretas, então nós 

precisamos de dinheiro para isso. Eu quero destacar que, nessa casa de lei, nós temos um 

projeto de lei que prevê um recurso financeiro para tais obras. Consta também nesse projeto 

de R$ 30 milhões as obras que serão realizadas. Então lá pede autorização para o recurso 

financeiro, para o financiamento, mas também fala as obras que serão realizadas. E 

simplesmente o projeto está vencido, está parado nas comissões. Eu peço aos nobres que se 

atentem aos prazos; não adianta subir aqui em cima e pedir para fazer melhorias de vias, 

sendo que não dá condições para isso. Nós temos que ter um pouco de discernimento. Como 

que nós vamos pedir melhorias para as vias, sendo que a cidade não tem recurso financeiro? 

Então peço para os nobres, principalmente das comissões que estão sentando em cima dos 

projetos, que dê um pouco de celeridade aos projetos, e vamos cumprir os prazos. Boa noite. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereadora Micheli. Com a palavra, 

vereador Eduardinho. [VER. JOSE EDUARDO MORAES PERBELINI]: Senhor presidente, nobres 

pares, público presente, pessoas que nos assistem pela televisão, funcionários públicos, guarda 



civil municipal. Eu sou neto de professora, e a minha avó tinha um grande orgulho quando 

alguém perguntava o nome, e dizia “Meu nome é professora Isolina.”. Devido à falta de 

segurança que os professores sofrem, de alguns anos para cá, passaram a serem educadores 

por motivo de segurança. Eu entendo que estão colhendo hoje a falta, desculpa a expressão, 

de educação dos alunos por coisas que foram plantadas lá atrás. Tiraram a educação moral e 

cívica da escola. Eu sou do tempo que estudava até a quarta série, mas a educação vinha da 

casa. Eu sei o que é apanhar de pai e mãe, eu sei. Eu aprendi com meu pai, quando tinha seis 

anos, que não podia mexer nas coisas dos outros, e isso eu carrego até hoje. Então, as pessoas 

acostumaram a levar as crianças na escola e deixar a responsabilidade para o educador, como 

se o educador fosse pai e mãe; esqueceram que são professores. Então o que acontece? Como 

que a gente sabe disso? Que, quando tem reunião de pais e alunos, quantos pais vão lá na 

reunião para saber como que estava o acompanhamento dos seus filhos? Mas se o professor 

errar, vem a internet, vamos chamar a TV TEM, vamos fazer... O que eu acho, senhor 

presidente, é que a Secretaria de Educação, junto com o Conselho Tutelar, deveria notificar os 

pais que não participam na reunião de pais e alunos, porque estão transferindo os valores de 

pais para professores. Então eu acho que, da mesma forma que a pandemia deixou essas 

crianças em casa e não estudaram e se acabaram em celular, e, se puxar a ficha no conselho 

tutelar, a violência sexual com criança na época da pandemia, com pai, padrasto e primo, ela 

explodiu, porque estava todo mundo em casa. Isso gerou na cabeça da criança e, agora, vão 

colher. Então eu sugiro, estou sugerindo ao Conselho Tutelar e à Secretaria da Educação, que 

ela faça notificação aos senhores pais, o porquê não comparece em reunião de pais e filhos 

quando tem na escola. É na reunião com os professores que passam a situação dos filhos. Eu 

venho falar também, senhor presidente, do Requerimento meu, eu fiz alguns Requerimentos 

sobre tapa-buracos, porque eu acredito que existe um cronograma na prefeitura que eu 

gostaria de fazer parte, junto, pedindo esse tapa-buraco no bairro onde eu moro. Não é que os 

outros bairros não mereçam, eu estou falando numa programação, num cronograma, e eu 

gostaria que colocasse no cronograma as ruas que eu pedi para o recapeamento. Boa noite a 

todos. Parabéns às senhoras professoras pela profissão, e sabemos que hoje em dia poucas 

pessoas se preocupam em fazer pedagogia devido à falta de segurança nas escolas. Boa noite a 

todos. Obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereador. Com a 

palavra, vereador Renan Cortez. [VER. RENAN CORTEZ]: Boa noite, senhor presidente, 

membros da mesa, nobres pares, público que nos assiste presencial e pela Câmara TV, e um 

boa noite especial nessa noite às professoras que representam a APEOESP nessa noite aqui na 

nossa casa de leis. Referente ao tema, acho que todos os pares aqui sabem da minha atuação 

ou das minhas tentativas, melhor dizendo, de atuação referente à questão da educação. Eu já 

peguei essa tribuna aqui uma vez para falar de um projeto de lei que eu fiz, eu fui proponente, 

projeto de lei nº 05/2022, que institui a Semana Municipal de Prevenção à Violência Contra 

Professores nas Escolas. E também fui proponente do projeto, sou proponente do projeto nº 

7/2022, aonde visa fixar cartazes contendo o Art.4 do Estatuto da Criança e do Adolescente, 

nos hospitais, UBS, creche e tantos outros órgãos públicos. E no dia que foi votado esse 

projeto, eu me lembro dizendo assim, “Nós retomamos esses assuntos em casa de leis, em 

muitos lugares e até somos aplaudidos com discurso que fazemos em meio de desgraças”, 

como aconteceu mais uma vez aqui em São Paulo. Então eu peço encarecidamente, mais uma 

vez, que essas leis e tantas outras que já foram propostas aqui nessa casa, no nosso estado, 

que elas sejam revisadas e sejam realmente planejadas, de forma que tragam segurança aos 



nossos professores. Me faço aqui também pensativo em algumas propostas, o qual me traz 

algumas reflexões como o que muitos têm dito nesses últimos dias, que são os detectores de 

metais nas escolas. E confesso que eu aplaudo a coragem da deputada federal Simone 

Marqueto, de protocolar esse projeto no governo federal, visando trazer de imediato 

segurança aos nossos professores. É uma pena que isso se faça necessário, mas infelizmente 

nós sabemos o volume de alunos que nós temos nas escolas, funcionários, professores, e onde 

o volume de pessoas se faz enorme, como se faz na rede municipal de ensino e na rede 

estadual de ensino, nós estamos propícios a infelizmente questões como a tal, que ocorreu 

nessa escola com a professora Elizabeth. Então, gostaria de parabenizar a coragem; é um 

assunto de reflexão, mas atitudes precisam ser tomadas. Infelizmente nós vivemos em um país 

e em um estado que nós não podemos nem falar de Deus para os nossos alunos, numa rede 

municipal, seja no estado ou no município, seja lá onde ela for. Nós não podemos trabalhar 

uma questão de bons princípios, uma questão psicológica, se referindo a Deus, ou uma 

questão que traga alguma benignidade naquele momento, que uma pessoa evangélica, 

católica ou seja qualquer religião, queira afagar ou trazer ao aluno da rede de ensino. Então, se 

nós não podemos infelizmente usar de algo benéfico, onipotente, que são as coisas 

relacionadas ao bem de todos e falar de Deus às pessoas, não é, Maurício? Infelizmente nós 

temos que recorrer a instrumentos como esses detectores de metais. Então aqui fica o meu 

aplauso e meu muito obrigado e parabéns à deputada federal Simone Marqueto, que agiu de 

imediato, trazendo juntamente com outros parlamentares, essa questão. Espero também, 

muito bem dito pelo vereador Eduardo, que seja replanejado essa questão do PEI. E gostaria 

de parabenizar a escola que se faz presente, também a Lienette, que eu acompanho um pouco 

mais de perto. E os servidores daquela escola, não só o corpo docente, são heróis, porque eu 

não tenho visto, vereador Eduardo, em meio a tantas questões contraditórias, em momentos 

difíceis, nenhum dos gestores e professores recuarem daquilo que fazem. Nenhum entregaram 

o cargo, nenhum diminuiu a sua carga horária ou outro que eu saiba, salvo engano que tirou 

licença, que se afastou, que se acovardou mediante a situações difíceis. Então eu queria 

parabenizar também essas duas escolas, e como bem disse, infelizmente recorrente a PEI, 

misturou muitos povos no nosso município, muitos adolescentes, jovens que são de extremos, 

de regiões extremas do nosso município, e nós sabemos que, historicamente, isso não tem 

sucesso. Deveria ter, mas isso tem que ser aos poucos, não é, vereador Eduardo? Tem que ser 

muito bem trabalhado e, infelizmente, acaba recorrendo algumas questões de violências, e 

nós sabemos que uma tem o peso de um milhão, ainda mais quando se acaba em tragédia. 

Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre 

vereador Renan. Com a palavra, vereador Fábio Villa Nova. [VER. FÁBIO VILLA NOVA]: Boa 

noite, senhor presidente, demais colegas, público presente e o pessoal que está assistindo a 

gente pelo YouTube e a TV Câmara. Bom, sobre o assunto trazido aqui na Tribuna Livre pelas 

professoras Raquel e Maria, infelizmente, quando acontece essas tragédias, aí vem a mídia e 

acaba expondo isso daí, aí o assunto volta à tona. Então a discussão disso daí deve ser uma 

constante. Há muito tempo o ensino vem decaindo, desvalorização dos professores, a perda 

da autoridade dos professores com relação ao aluno... hoje o pai deixa o aluno na escola para 

ser educado e o professor não tem autoridade necessária para chamar a atenção de um aluno. 

O vereador Renan falou aqui da proibição de falar de Deus... só recordando aqui, a semana 

passada o ministério público proibiu a cidade de Taubaté, os professores da cidade de Taubaté 

de usarem expressões de cunho religioso. Tudo isso não ajuda também em nada a escola e a 



educação, a escolarização dos alunos. Comentei aqui também com uma das professoras que, 

na semana passada, eu recebi uma denúncia de uma escola estadual, uma mãe preocupada 

que estava escrito no banheiro ameaças, tinham colocado até a data do possível massacre. 

Mas a minha assessoria já está orientando a mãe e esse caso no ministério público. Fiz alguns 

Requerimentos aqui sobre segurança em algumas zonas rurais, moradores aqui do Cogonhal, 

Guaxingu, Miranda, Santuário e Souza estão pedindo uma melhoria no patrulhamento. São 

bairros residenciais, mas também tem muitas chácaras de veraneio e, às vezes, vão pessoas ali 

desconhecidas, de fora da cidade. Então estão pedindo a melhoria na segurança nesses 

bairros. Outro Requerimento aqui também é questão de segurança. Eu faço aqui para o senhor 

prefeito sobre a possibilidade de realizar estudos para levar energia elétrica para todas as 

áreas da cidade onde não contêm esse serviço. Muitas regiões não têm nem poste; existem 

famílias que residem ali e vivem na completa escuridão. E para concluir aqui a minha fala, 

fizemos um Requerimento em sete vereadores para que a prefeitura contrate mais equipes 

para realizar a operação de tapa-buracos na nossa cidade. A operação tapa-buracos se 

intensificou na semana passada, já tem uma terceirizada que foi contratada; como a chuva 

cessou, então esse serviço pode ser feito para reconstruir a nossa cidade aqui. Um boa noite a 

todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereador Fábio. Com a palavra, 

vereadora Cíntia. Declinou. Com a palavra, Hiago Daros. [VER. HIAGO DAROS]: Boa noite, 

presidente, membros da mesa, vereadores, público presente. Primeiro gostaria de parabenizar 

às professoras pela atitude, pela coragem de vir até essa casa da população e expressar, 

mostrar para nós vereadores o que está acontecendo de fato na nossa cidade e nas nossas 

escolas. Parabéns pela atitude, viu, professoras? Também quero mencionar aqui, presidente, 

uma Moção de Aplausos que eu fiz para o nosso amigo Sandrinho, que está aí na plateia, que 

esteve participando da segunda Copa Teper Max MTB, realizada na cidade de Capela do Alto. E 

o Sandrinho ficou em quarto lugar na categoria dele. Parabéns, viu, Sandrinho? A gente sabe 

que você é um munícipe que sempre está presente nas nossas sessões e você é merecedor 

disso. Parabéns pela conquista! Também quero mencionar a Moção de Aplausos que eu fiz 

para o nosso amigo Binho Vieira, pela magnífica exposição que está correndo no museu Paulo 

Setúbal Tijol. Vereadores, vale a pena passar, dá uma olhadinha, o Binho é um artista 

plástico... cara, sem palavras para falar, o cara é fera! Fiquei impressionado com a habilidade 

que ele tem, ele pegou a matéria-prima do tijolo e fez essa exposição de Tijol. Também quero 

mencionar a presença do nosso secretário Patrício, parabéns pelo trabalho, e fica aqui o nosso 

carinho pelo seu trabalho. Marquinho, aparte? [VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: 

Obrigado, nobre vereador, obrigado pelo aparte. Eu também gostaria de parabenizar o 

prefeito e também o secretário Patrício, que hoje estive em reunião com ele, e ele falou que, 

de quinta a domingo, fez uma coleta aqui na cidade de 30 caminhões de entulho que foram 

captados pela sua secretaria. E a gente pede à população que diminua essa colocação de 

entulhos nas redes, nas ruas, porque nós temos o ecoponto municipal, que as pessoas podem 

jogar seus entulhos lá. Então a gente pede para que a população não jogue esses entulhos nas 

vias públicas, porque é muito complicado. Eu estava conversando com ele e ele falou que teve 

bairro que ele voltou duas vezes para pegar os entulhos e, depois, chegou na parte da noite e 

tinha mais entulho. Então a gente pede essa colaboração, porque senão fica complicado; a 

dengue está aí e várias outras coisas. E também gostaria de parabenizá-lo também, que já 

foram realizadas as trocas das lâmpadas por LED, por quatro mil lâmpadas que foram trocadas. 

Então parabenizo ao Patrício e a sua secretaria toda, através dos seus funcionários. E também 



gostaria de fazer um apelo a essa câmara municipal, que foram feitos 28 Requerimentos aqui 

para operação tapa-buracos, e nós temos um projeto de lei na câmara aqui, já vencido na 

nossa câmara municipal, a pedido do senhor prefeito, um empréstimo para que essa operação 

tapa-buracos comece, as melhorias na cidade comecem. Porque a prefeitura está sem recurso. 

E com isso, vai ajudar muito. Então a gente pede encarecidamente para que os vereadores 

vejam com carinho esse projeto de lei, para que possam ser votados e, na votação, cada 

vereador expõe se vai ser favorável ou contrário, mas a gente precisa desse projeto para que 

seja votado, para vir os benefícios que toda a nossa população está querendo, que é a 

operação tapa-buracos, recapeamento... Então a gente precisa disso. Muito obrigado, senhor 

presidente, muito obrigado, Hiago, pelo aparte. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Obrigado, nobre vereador Hiago. Coloco em votação os Requerimentos. APROVADOS por 12 

votos. Coloco em votação a Moção nº 123. APROVADA por 12 votos, um voto “não” e duas 

abstenções. Com a palavra, vereador Márcio Santa Rita, para justificar a abstenção. [VER. 

MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Senhor presidente, membros da mesa, nobres pares, 

público presente, público que nos assiste pela TV Câmara. Como diz, é de prerrogativa de cada 

vereador dizer “sim” ou “não”, até mesmo uma abstenção. Eu venho aqui dizer referente à 

abstenção, sei que o nobre vereador Renan vai vir aqui também, se absteve devido à minha 

abstenção provavelmente, para defender o senhor prefeito e defender a questão da moção 

referente à colocação da nobre vereadora Débora Camargo. Eu sou hoje, na verdade venho me 

abster aqui, que ainda vejo que não posso dizer uma moção de aplauso “sim” ao chefe do 

Executivo, devido a tantas situações que ainda infelizmente ocorrem na nossa cidade, nobres 

pares, com todo respeito ao senhor prefeito, com todo respeito aos nobres pares que votaram 

também “sim” e à nobre vereadora também Cíntia, por votar “não”. Então essa é a colocação. 

E gostaria de deixar uma mensagem ao senhor prefeito, que ele fique atento com a questão, 

que nem todos aqueles que dão tapa nas costas dele e estão rodeando ele são amigos dele. 

Essa é a mensagem que eu deixo para ele, porque infelizmente, dentro da questão política é 

satisfatória, mas a politicagem, infelizmente é muito chato e insatisfatório para todos nós, 

principalmente para esse vereador. Muito obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Obrigado, nobre vereador. Com a palavra, para justificar a abstenção, vereador Renan Cortez. 

[VER. RENAN CORTEZ]: Boa noite, senhor presidente, membros da mesa, nobres pares. Eu me 

abstive até também pelo direito de fala, acho que os três minutos para a vereadora Débora foi 

muito pouco, ela não conseguiu também explanar tudo referente à Moção. Eu gostaria de 

salientar, acredito que foi devido aos LEDs que estão sendo instalados no nosso município; a 

um material de primeira qualidade que foi entregue na educação; acredito que foi também 

referente ao aumento ao funcionalismo público, acredito que foi também um aumento que foi 

enunciado pela intervenção na Santa Casa, entre outros fatores. Então aproveito também a 

palavra que nos traz a abstenção, para trazer essas questões, entre outras. Os mutirões, aquilo 

que está sendo feito também para secretarias de zeladoria e obras nos últimos dias da 

semana. Espero ter colaborado também com a moção da vereadora Débora. Obrigado, senhor 

presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereador Renan. Em 

votação o restante das Moções. APROVADAS por 15 votos. Senhores vereadores, a nível de 

informação, algumas coisas são importantes dizer. Eu peço aos senhores que utilizem da 

abstenção para o que é a função da abstenção. A função da abstenção não é a gente ter uma 

fala depois das falas dos nobres vereadores. A abstenção é para justificar a abstenção! Isso é, 

de certa forma, um desrespeito com os anais dessa casa. Por que que eu digo isso? Porque o 



que a gente fala ali na tribuna, ele está descrito em ata e vai ficar para a história de Tatuí. E 

daí, quando a gente dá um voto de abstenção, sendo que não é aquilo que a gente quer, sendo 

que é um “não” ou é um “sim”, isso vai resultar no quê? Nós estamos desrespeitando a 

história da nossa cidade, desrespeitando os anais e a seriedade dessa casa. Então abstenção 

não é para eu votar abstenção querendo justificar “sim”; e abstenção não é para votar para 

mandar mensagem para o prefeito e nem nada, querendo votar “não” e vota abstenção para 

ter a fala também. Então eu peço que os senhores se atenham, a gente está tentando levar a 

coisa o mais flexível possível, mas esse tipo de coisa é um desrespeito a essa casa de leis. Então 

eu peço aos senhores, não interrompi os senhores na fala dos senhores, mas que se atentem, 

nas próximas falas, e daí a todos os senhores vereadores, por favor, se atentem a essa 

questão. A nível de informação, gostaria também, até em peso às falas dos nobres vereadores 

Fábio Villa Nova e o vereador Renan Cortez, até para ficar exposto à nossa população, há uma 

recomendação do Ministério Público de Taubaté, a nossa assessoria técnica inclusive mandou 

para esta mesa, para que fique esclarecido, e que foi exatamente o que os vereadores falaram. 

E que o Ministério Público, ele não determina nada, ele recomenda. Tanto que a prefeitura de 

Taubaté fez uma circular devidamente colocando o que está na constituição, que qualquer 

manifestação religiosa... Isso é a nível inclusive de entendimento para nossa população, para 

que não haja desinformações - e não estou dizendo que a fala dos vereadores foi 

desinformações, é só completando a fala dos vereadores, dizendo o seguinte: não há qualquer 

possibilidade, pela Constituição brasileira, pela legislação da Constituição do Estado de São 

Paulo e pela Lei Orgânica do nosso município, de cerceamento de manifestação religiosa em 

escolas. Claro, a escola não foi feita para ser um rito religioso, mas qualquer manifestação 

religiosa, seja da Igreja Evangélica, seja da Igreja Católica, seja do Candomblé, da Umbanda, 

seja do Espiritismo... são manifestações legítimas, porque isso compreende a manifestação das 

pessoas, a crença das pessoas. E lembrando mais uma coisa que está descrito na nossa 

constituição: poder de cátedra, professores têm poder de cátedra. Isso significa o quê? O 

professor tem um poder em sala de aula que é garantido pela nossa legislação, está em todas 

as leis que planos municipais, estaduais e nacionais, que determinam o poder de cátedra. 

Então o Ministério Público fez uma recomendação; o Ministério Público não é Executivo, o 

Ministério Público não é Legislativo, ele não é Judiciário; o Ministério Público é um órgão que 

pretende acusar quando necessário e defender a sociedade perante a legislação, certo? Quem 

define se é ou não é interpretação da lei é o Poder Judiciário, é o Supremo Tribunal Federal, 

em sua última instância, e, por enquanto, no Brasil, nós não temos qualquer cerceamento - 

inclusive a própria prefeitura não seguiu a recomendação do Ministério Público de Taubaté - 

não existe qualquer cerceamento a manifestações religiosas em escolas, só para nível de 

informação. A nível de informação também, vereadores, é importante o que a assessoria 

técnica mandou aqui para nós, em relação ao que foi debatido aqui, nota técnica, dados de 

ensino integral da REPUL, em maio 2021, a PEI, Programa de Ensino Integral, mostra 87 por 

cento a menos de estudantes negros e 86 por cento a menos de beneficiários do Bolsa Família 

nas unidades escolares. O Tribunal de Contas do Estado, em nota técnica, também denuncia 

evasão de 58 por cento dos estudantes negros da escola pública PEI, fechamento de mais de 

84 por cento das turmas do EJA. De 2011 a 2018, tivemos diminuição de 27 por cento dos 

números docentes nas escolas. Olha que coisa curiosa, 27 por cento de redução de número 

docentes nas escolas. Senhores... e outra informação também que a assessoria técnica 

apresenta aqui a nível de informação para a nossa população é que, de acordo com a 



promotoria pública do Distrito Federal, de 2019 a 2022... Em 2019, tivemos, nas escolas cívico-

militares, tivemos 199 ocorrências de violência contra crianças e adolescentes nessas escolas; 

em 2022, o número dobrou para por volta de 400 denúncias, em escolas cívico-militares, né? 

Então fica esses dados à reflexão da nossa população e dos senhores e senhoras vereadoras. 

Pois não, vereador? [VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado, senhor presidente. É uma questão de 

ordem para fins de agradecimento, não só à presidência da casa, mas também a toda a equipe 

de assessoria, o qual traz essas informações que são muito relevantes, de uma maneira muito 

clara, para que nós podemos também nos reciclar e tirar alguma dúvida. Confesso ao senhor 

que, para mim, teve muito valor. Então eu queria agradecer à presidência e também a toda 

assessoria. E isso já não foi a primeira vez que foi prática da presidência e nós agradecemos em 

permanecer dessa forma. Muito obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Peço ao 

vereador, e só para dizer para a população, ficar bem claro, não há na minha fala nenhuma 

correção à fala dos vereadores Renan e Fábio, pelo contrário, apenas um complemento para 

enfatizar o que os próprios vereadores disseram. Pois não, nobre vereador Márcio? Questão 

de ordem. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Senhor presidente, desde já também 

agradeço a atenção de todos, e parabenizar também ao senhor presidente, porque várias 

situações ocorreram dentro dessa casa com presidentes anteriores, inclusive que não só na 

abstenção ou outras situações também que ocorreram aqui com o senhor também... 

Referente ao voto de pesar também, que o senhor fez aquela colocação aquele dia, de que, 

realmente, quando é em nome da casa, seria só em nome do presidente, e o senhor fez a 

colocação para que seja também colocado o nome de outros pares aqui quando for... e isso 

ocorreu várias vezes nas gestões anteriores de presidentes que passaram por aqui, que iria em 

nome da casa, e todos achavam que ia no nome de cada vereador e, infelizmente, não é isso 

que ocorria. E o senhor levantou essa questão, e a gente está vendo que o desenvolvimento 

do seu trabalho aí está sendo muito plausível, parabéns! [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado pelas palavras, nobre vereador Márcio. Requerimentos ao Perfeito nº 837 

a 870, 872 a 904 e 906 a 945/2023; Requerimentos às Comissões nº 871 e 905/2023. Eu queria 

já agradecer de antemão, porque a Comissão de Constituição e Justiça, em nome do seu 

presidente, vereador Fábio Villa Nova, fizeram já... vou recitar todos: vereador Fábio, vereador 

João Éder e vereador Renan, que fizeram já a assinatura dos pareceres para que os 

Requerimentos que porventura fossem enviados para fora da cidade ou, melhor dizendo, não 

enviados ao Executivo, que teria que fazer um trâmite mais burocrático, os senhores já 

assinaram, como a gente já havia combinado na sessão passada. Queria agradecer novamente 

aos senhores vereadores. Gostaria de fazer a convocação de uma Sessão Extraordinária, logo 

ao final dessa sessão. Convocação da 6ª Sessão Extraordinária de 2023, do dia 03/04/2023, 

logo após esta Sessão Ordinária, para votação dos projetos: Projeto de Lei nº 73/2022, 

76/2022 e 02/2023, do Poder Executivo; Projetos de Lei do Legislativo nº 89/2022, 90/2022, 

95/2022; também os Requerimentos nº 562, 568, 570, 571, 572, 579, 620, 871 e 905/2023. 

Estão devidamente convocados para depois dessa sessão. Que o senhor Secretário que 

proceda à leitura do Projeto de Lei nº 24/2023 do Legislativo e Projeto de Decreto Legislativo 

nº 13/2023. [1º SEC. RENAN CORTEZ]: *Projeto de Lei nº 24/2023. Autoria: HIAGO DAROS. 

Assunto: Dispõe sobre a circulação de motocicletas nas faixas exclusivas de ônibus; *Projeto de 

Decreto Legislativo nº 13/2023. Autoria: RENAN CORTEZ. Assunto: Título de “Cidadã Tatuiana” 

a Ilma.Senhora. Marina Magnoni Oliveira, pelos relevantes serviços prestados à comunidade 

Tatuiana. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, senhor secretário. Solicito ao 



senhor secretário que proceda à leitura dos Votos de Pesar dessa sessão. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: *Votos de Pesar às digníssimas famílias de: LUZIA ROCHA FEIJÓ. Autoria: Renan 

Cortez; PEDRO ANTUNES. Autoria: Maurício Couto; JOSÉ ROBERTO SOARES. Autoria: Cíntia 

Yamamoto; JAQUELINE RODRIGUES DE SOUZA. Autoria: Câmara Municipal; JORGE JOSÉ DA 

SILVA. Autoria: Eduardo Sallum. Meus sentimentos às famílias e também à família do nosso 

colega de trabalho, GCM Florisvaldo. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Um minuto de 

silêncio como homenagem póstuma aos falecidos. ((Minuto de silêncio)) Nada mais havendo a 

tratar, em nome de Deus, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. Para 

ficar constando, lavrou-se esta. Câmara municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos três 

dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três. 

         Sala das Sessões, 03 de abril de 2023. 
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